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平成 29年 郡山市教育委員会 11月定例会議事録 

 

 

日  時   平成 29年 11月 13日（月）午後２時 30分 

場  所   郡山市教育委員会室 (郡山市役所本庁舎５階) 

 

出席委員   委 員 長  阿 部 亜 巳     委 員 長  阿 部 晃 造 

職務代理者 

 

委   員  今 泉 玲 子     委   員  太 田   宏 

 

委   員  藤 田 浩 志     教 育 長  小 野 義 明 

 

出 席 者   教育総務部長               齋 藤 芳 一 

       学校教育部長               栁 沼 文 俊 

       教育総務部次長兼総務課長         佐 藤   宏 

       学校教育部次長（（併）こども部次長）    鈴 木 弘 幸 

       こども部次長（（併）学校教育部次長）    伊 藤 綾 子 

生涯学習課長                鈴 木 裕 一 

       中央公民館長兼勤労青少年ホーム館長    橋 本 則 子 

中央図書館長               佐 藤 宏 之 

教育総務部参事兼美術館長         佐 治 ゆかり 

学校管理課長               小 山 健 幸 

       学校教育推進課長             早 﨑 保 夫 

教育研修センター所長           村 上 文 生 

総合教育支援センター所長         大和田 正 恵 

       文化スポーツ部文化振興課主幹兼課長補佐  宍 戸 秀 明 

       教育総務部総務課長補佐          井 上 高 志 

学校管理課長補佐             小 野 貴 裕 

       総務課主任主査兼総務管理係長       古 川   誠 

 

       書  記                 濱 津 慎 一 
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会 議 次 第 

 

１ 開  会 

２ 前回議事録の承認 

３ 教育長の報告 

４ 議  事 

  議案第 25号 平成 29年度 12月補正予算について 

    議案第 26号 義務教育学校の設置に伴う関係条例の整備に関する条例の制定について  

  議案第 27号 郡山市指定天然記念物の指定の諮問について 

５ そ の 他 

  なし 

６ 各課報告 

７ 閉  会 

 

 

委 員 長   只今から、郡山市教育委員会平成 29年 11月定例会を開会いたします。 

        はじめに、平成 29 年 10 月定例会議事録の承認についてですが、委員の

皆様、御意見等ございますか。 

 

（なし。） 

 

委 員 長   それでは、平成 29年 10月定例会の議事録を承認といたします。 

次に「３教育長の報告」をお願いします。 

 

教 育 長   それでは、報告させていただきます。今回は４件報告いたします。 

          まず１件目は、平成 29年 10月 19日（木）から 20日（金）にかけて宮城

県石巻市にて開催されました「平成 29年度第２回東北都市教育長協議会役

員会及び研修視察について」です。議事の内容につきましては、定期総会に

向けての話し合いでありました。情報交換につきましては、郡山市から「教

職員の長時間勤務縮減について」を提出しまして、各都市の取り組み状況に

ついて情報交換をしてまいりました。また、郡山市以外の都市から提案のあ

ったテーマとして、「地域学校協働本部事業の取り組みについて」及び「学

校現場における業務の適正化について」も情報交換をしてまいりました。視

察研修では、東日本大震災で津波被害を受けました石巻市立大川小学校跡地

を視察してまいりましたが、現在も津波の爪跡がはっきりと残っており、そ

の恐ろしさを改めて実感するとともに、多くの子ども達が犠牲になったこと
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に胸が詰まる思いがしました。具体的には、学校の真裏に小さな山があるの

ですが、その山すそから５メートルから７メートル登った所に、津波が到達

したことを示す表示板が設置されていました。これは、現在係争中である御

遺族の皆様等が、裁判所の関係者に見てもらうために設置したものであると

のことでした。また、亡くなった方の名前が刻まれている慰霊碑も設置され

ていたのですが、所々名前が抜けており、その理由をお伺いしたところ、御

遺族の方から名前の刻印を控えて欲しいとの意向によるものであるとのこ

とでした。慰霊碑は観光の場所にはしたくないとの趣旨から、「写真等撮影

を一切禁止します」という立て看板もございました。きれいな町並みがあっ

たという学校の周辺も、津波で全く何もないという状況であり、雨模様の中、

静かな気持ちで命を弔ってまいりました。非常に辛い思いをしながら現地を

視察させて頂き、改めて命の尊さを痛感したところです。 

          続きまして２件目は、11 月７日（火）に開催されました開成地区におけ

る「地域教育懇談会について」です。当日は、開成地区の住民の皆様、約

70 名ほどにお集まり頂きまして、郡山市の教育施策の説明をさせて頂いた

後、６グループに分かれて子ども達の安全・安心についての協議がなされま

した。 

続きまして３件目は、11 月８日（水）から９日（木）にかけて、つくば

市のつくば国際会議場で開催されました「平成 29年度市町村教育委員会研

究協議会について」です。私と藤田委員で参加させて頂きました。文部科学

省からの行政説明を受けた後に、大阪府立大学の山野教授から「学校・家庭・

地域の役割分担と教育力の充実について」と題した基調講演と、「家庭の教

育力向上のための教育委員会の役割について」のパネルディスカッションを

聴講いたしました。事例発表及び分科会は、私が第３分科会「『特別の教科

道徳』を要とした効果的な道徳教育の在り方について」、藤田委員が第２分

科会「教職員の負担軽減について」に参加し、情報交換をさせて頂きました。 

最後に、４件目は、10 月 25 日（水）から 11 月２日（木）まで実施しま

した「学校等訪問について」です。今回は、大成保育所、喜久田中学校、の

びのび学園及び橘小学校の４校を訪問しました。子ども達は、それぞれに目

標を持ってのびのびと活動し、先生方と一緒に課題追求しており、自らの能

力を伸ばすための学習姿勢を拝見してまいりました。 

以上でございます。 

 

委 員 長   それでは「４議事」に入ります。 

本定例会には、議案第 25 号「平成 29 年度 12 月補正予算について」、議

案第 26号「義務教育学校の設置に伴う関係条例の整備に関する条例の制定
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について」、議案第 27 号「郡山市指定天然記念物の指定の諮問について」

の３議案が提出されておりますが、議案第 25 号及び第 26 号については、

郡山市議会平成 29 年 12 月定例会に提出される案件のため、地方教育行政

の組織及び運営に関する法律第 13条第６項の規定に基づき、会議を非公開

とするかお諮りします。非公開に賛成の委員は、挙手をお願いします。 

 

（全員挙手。） 

 

委 員 長   全員一致で議決しましたので、これらの議案を非公開とします。 

また、議案第 25 号及び第 26 号の審議については、長時間に及ぶことが

予想されますので、「６各課報告」終了後に審議を行いたいと思いますが、

御異議ありませんか。 

 

（「異議なし」の声。） 

 

委 員 長   異議なしと認め、そのように審議の順序を変更いたします。 

それでは、先に議案第 27号「郡山市指定天然記念物の指定の諮問につい

て」事務局から説明をお願いします。 

 

文化振興課主幹   それでは、議案第 27号「郡山市指定天然記念物の指定の諮問について」

御説明します。 

湖南町福良字四十八滝にある聖（ひじり）神社の大ヒノキについて、所

有者代表であり、湖南町史談会会長の伊藤 年（いとう みのる）様から、

郡山市指定天然記念物への指定について申請書が提出されました。当該樹

木については、平成 29 年３月 24 日に本市文化財保護審議会委員で福島県

樹木医会会長の荒井 賛（あらい たすく）様に現地調査をして頂きまし

た。調査の結果、「樹種はヒノキではなく、サワラであったが、郡山市指定

天然記念物及び福島県緑の文化財と比較しても遜色の無い樹形であり、市

指定天然記念物としての資格は充分にあるものと思われる。」との意見が提

出されましたことから、今後、文化財保護審議会へ諮問することについて

審議頂きたいと考えております。 

なお、これまでに 22件の郡山市天然記念物が指定されておりますことを

申し添えます。 

説明は以上です。 

 

委 員 長   委員の皆様、御質問等ございますか。 
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藤 田 委 員   対象樹木は、ヒノキではなくサワラであったとのことですが、もし正式

に指定することとなった場合は、ヒノキのままの指定となるのですか。 

 

文化振興課主幹   対象樹木は、地元では大ヒノキという呼称で浸透しておりますので、樹種

としてはサワラでございますが、大ヒノキという呼称で指定したいと考えて

おります。 

 

委 員 長   その他、御質問等ございますか。 

 

阿部職務代理者   申請は、所有者からということですか。 

 

文化振興課主幹   所有者は９名おりまして、申請に関する同意については、８名から頂い

ております。残る１名は所在不明でありまして、地元在住の所有者８名の方

からの申請という形であります。 

 

阿部職務代理者   天然記念物に指定された場合、何らかの手当等はあるのですか。例えば、

樹木の管理を市で行うようになるとか、年間いくらかの補助金を受けること

ができるようになるとか、所有者にとっての利益はあるのですか。 

 

文化振興課主幹   指定を受けることにより、樹木の養生等、指定文化財の保護に要する経費

等に対し、補助金の交付を受けることができます。 

 

委 員 長   その他、御質問等ございますか。 

 

        （なし。） 

 

委 員 長   それでは、この議案を承認いたします。 

        次に「５その他」に入りますが、本定例会には提出案件がございません

ので、次の「各課報告」にまいります。 

 

（各所属、下表案件について報告。） 

 

No 所属名 件名 

１ 中央公民館 
・市民学校「将棋講座」について 

・団塊の世代デビュー講座について 
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委 員 長   それでは議事に戻ります。 

        議案第 25 号及び第 26 号の審議は、非公開で行います。郡山市教育委員

会の職員以外の傍聴人の方は、退室をお願いします。 

 

（議案第 25号及び議案第 26号を非公開で審議し、原案の通り承認する。） 

 

委 員 長   その他、事務局から何かございますか。 

 

        （なし。） 

 

委 員 長   以上で、平成 29年 11月定例会を閉会いたします。 

 

終了時刻 午後３時 47分 

・四季の風コンサートについて 

・中央キッズスクールについて 

・青年サンタ隊について 

・郡山ピアノ指導者協会第 20回演奏会について 

２ 中央図書館 ・秋の読書週間関連行事等について 

３ 美術館 

・休館中の各種事業について 

・燻蒸（収蔵庫・器材庫）について 

・改修工事について 

４ 学校管理課 ・郡山市立小・中学校学校司書研修会について 

５ 学校教育推進課 

・少人数教育の推進と通学区域の弾力的運用制度について 

・第 84回ＮＨＫ全国学校音楽コンクール結果 

・第６回日本学校合奏コンクール 2017全国大会 ソロ＆アン 

サンブルコンテスト 

・第 70回全日本合唱コンクール全国大会結果 

・第６回日本学校合奏コンクール 2017全国大会 グランドコ 

ンテスト結果 

５ 教育研修センター 
・10月研修講座等の実施状況 

・国内委託研修生派遣事業実施状況 

６ 総合教育支援センター ・幼・保・小連携推進事業第２回幼保小相互参観 


